

我所现招聘具有  
司法资格的实习律师，  
有保底工资，待遇面议。

# 低调度过八十大寿 总统任期是否再来四年 年龄会阻碍拜登吗



拜登和家人一起过生日。

近日，美国总统拜登低调度过了80岁生日。这是首次有美国在任总统迎来80岁生日，拜登和家人在白宫举行了聚会。

在人们感叹其漫长政治生涯的同时，一个紧迫问题随之而来——拜登是否再来四年？

### 低调庆生

白宫发言人卡琳·让·皮埃尔日前表示，拜登一家在白宫庆祝生日。

据悉，不同于奥巴马等前总统高调庆生，这次生日聚会未对媒体开放。有评论称，考虑到拜登的年龄常被对手当做话柄，这场八十大寿可能没那么受欢迎。就连拜登本人也调侃说，承认自己即将80岁并非易事。

不过，这一刻未能躲过舆论视线。对于拜登的八十大寿，舆论主要存在两方面看法。

一方面，一位年近八旬的老人依然工作在一线，可谓不易。况且，拜登的早年颇为坎坷。儿时曾因口吃挣扎，后因车祸、疾病失去妻儿……拜登曾说“命运曾多次干预我的人生”。

从政近50年，拜登一路摸爬滚打至今。有报道指出，与美国近九成的75岁及以上老人不同，拜登仍在工作，而且是一份要求很高的工作。助手们说，他仍会读简报直到深夜，与顾问们举行密集的晚间会议……

舆论认为，拜登能够保持工作状态得益于多方面因素。宏观来看，美国人均预期寿命总体呈延长趋势。微观来看，拜登接受过高等教育，拥有良好的生活习惯、先进的医疗服务，以及一份需要动脑保持活跃的工作等等。

还有报道指出，助手们对总统保护有加，例如安排相对轻松的公开日程，让他较少接受正式采访等等。

值得注意的是，拜登只是华盛顿的“老人”之一。例如即将“退居二线”的众议长佩洛西就已82岁，共和党大佬麦康奈尔80岁。还有拜登的老对手——刚刚宣布“三战”白宫的特朗普76岁。

在其他领域，“抗疫队长”福奇81岁，还有多位大法官在耄耋之年才退休，甚至在岗位上奋

斗到生命最后一刻。华盛顿老一辈与新一代的交接持续引起热议。

而在国际舞台上，马来西亚前总理、97岁的马哈蒂尔仍在为竞选奔波。但与此同时，也涌现出了法国总统马克龙等年轻一代。

对于这种代际差异，有观点认为，长者虽然面临体力不济等弱势，但也具有阅历丰富等优势。例如观察拜登的工作，可以看到一位在国内外拥有丰富人脉、熟悉决策过程的领导人。

### 高龄总统

另一方面，一个人的身体状况随着年龄增长而出现衰退也是不可否认、难以逆转的事实。

2021年1月，拜登在就职时成为美国历史上最年长的总统。上任以来，拜登在基建、医保、气候等领域取得了一些成绩。最近，中期选举结果似乎提振了他的士气。

但与此同时，高龄一直是笼罩在白宫上空的一块乌云。人们发现，不同于在2020年大选之夜小跑上台，这位总统开始变得步履蹒跚、头发稀疏。

今年6月，拜登在骑自行车时意外摔倒；9月，拜登在公开场合喊话已故议员。最近，他又缺席了二十国集团峰会晚宴，还把柬埔寨误说成哥伦比亚……

频频失言和失态不禁令外界怀疑，甚至捏把汗，拜登是否状态欠佳？他能否胜任职责？更有甚者，特朗普直接称拜登为“瞌睡乔”，两人之间的政治纷争随之演变为一场涉嫌年龄歧视的斗争。

值得注意的是，关于拜登的年龄，民主党内部也存在不同看法，尤其是在佩洛西等老一辈决定“让位”给新一代之后。这让人联想起拜登曾在上一次竞选总统时说，他是通向新一代领导人的桥梁。

### 十字路口

翻开人生的重重大山，耄耋之年的拜登正面临一个紧迫的问题——是否翻越另一座大山，竞选连任总统。

对此，舆论也存在两方面看

法。一方面，有观点认为年龄不是问题。伊利诺伊大学曾于2020年发表一项研究，将拜登和特朗普归类为“超级老人”，即得益于社会经济、生活方式等方面因素，这些人的寿命会更长。从理论上说，拜登的预期寿命接近97岁。

普林斯顿大学历史和公共事务教授朱利安·泽利泽还指出，前总统里根也曾在竞选总统时面临高龄争议，但他并未回避这一话题，反而大方接受，同时发挥自身优势。

宾夕法尼亚大学安娜伯格公共政策中心主任凯斯琳·霍尔·贾米森还指出，得益于身边助手的大力辅佐，里根曾在记忆出现消退迹象的情况下取得了一定成绩。

还有分析指出，民主党内看似尚无接班人，也为拜登争取连任提供了有利条件。

另一方面，无论是在民主党内还是在全国范围内，拜登是否具备再次问鼎的条件正面临广泛质疑。毕竟，这是一份十分考验体力、脑力、能力、精力和耐力的工作。

如果拜登参加2024年大选并获胜，他在第二任期结束时将达到86岁。“一位出生于二战期间的总统能否在2024年动员年轻选民？”美国媒体问道。

美联社本月进行的一项调查显示，选民对于拜登当前的状况就不看好。有58%的选民认为，拜登不具备充分履职所需的精神状态，仅34%的人认为他是一位强大的领导人。

美国广播公司和《华盛顿邮报》9月底进行的一项民调发现，在民主党的支持者中，有56%的人希望“除了拜登以外的人”参加下届总统选举。

谈及自己是否再次出马，拜登本月表示有此意图，但将“听天由命”，并听取家人的意见。舆论预计，拜登将于感恩节至圣诞节期间开启相关讨论，并于明年年初做出决定。

如果拜登决定参选，预计他的健康状况和精神状态将会受到密切关注。而对于那些质疑其健康状况的人，拜登有一个套路式的回答：“看我的。”

据上观新闻

恶作剧博主再次出手

# 波兰总统被“假马克龙”骗聊了7分钟

近日，波兰总统办公室表示，11月15日波兰导弹事件发生后，波兰总统杜达与一名冒充法国总统马克龙的恶作剧博主进行了电话交谈。杜达告诉这位“法国总统”，自己“不想与俄罗斯发生战争”。

在这通长达7分钟的电话里，两人先是简单问候，然后波兰总统告诉“马克龙”，波兰境内靠近乌克兰的地方发生了爆炸，他认为是由导弹造成的。“马克龙”问他，有没有可能是乌克兰的导弹坠入了波兰境内，杜达说“我不知道”。

当对方问到泽连斯基的反应时，杜达说，泽连斯基当时“完全确定是俄罗斯发射的导弹，不可能是乌克兰发射的”。不过他认为，俄乌双方一定会互相指责。

杜达随后告诉“马克龙”，自己不希望与俄罗斯“发生战争”。

但不久后，杜达“从对话者不同寻常的谈话方式中”意识到这可能是一场恶作剧，于是结束了对话。波兰方面目前正在调查来电者是如何设法打通电话的。

报道称，打电话给波兰总统的是俄罗斯恶作剧博主沃夫和列克苏斯，这是他们时隔两年再次拨通波兰总统的电话。2020年，他们还冒充联合国秘书长古特雷斯致电，引发外界对波兰总统办公室安全和电话甄别问题的质疑。

这二人还曾骗过马克龙、英国歌手埃尔顿·约翰和英国前首相鲍里斯·约翰逊等人。据中新网

# 人类造出小型“虫洞”

但不要以为就能穿越了



在科幻小说、电影中，宇宙中的虫洞能够作为太空和时间的入口，让航天器轻松穿越难以想象的距离。

科学家们长期以来一直在对“虫洞”进行更深入的了解，现在看来正在取得进展。据报道，近日，研究人员宣布，他们在量子计算机中制造了两个微小的模拟黑洞——这些密度极高的天体，引力强大到连光都无法逃脱，并建立了一个“虫洞”在它们之间传递信息。

该成果发表在《自然》杂志上，这个项目的参与者，美国加州理工学院物理学家玛丽亚·斯皮罗普鲁表示，这是一个“婴儿虫洞”，距离通过这样的入口将人或其他生物进行传送还有

很长的路要走。斯皮罗普鲁说，研究人员发现了一种量子系统，它显示出“引力虫洞”的关键特性，但足够小，可以在现有的量子硬件上实现。

研究人员表示，实验中没有在物理空间中产生时空断裂，但基于量子处理器上使用量子码传送的量子信息，似乎出现了一个可穿越的“虫洞”。

虫洞——空间和时间的断裂，被认为是宇宙中两个遥远区域之间的桥梁。科学家称他们为“爱因斯坦·罗森桥”，以表达对两位物理学家阿尔伯特·爱因斯坦和内森·罗森的敬意。

据红星新闻

72岁老妇住院时嫌邻床声音太吵

# 两次关掉对方呼吸机 涉嫌杀人未遂被逮捕

近日，德国曼海姆市一名未被公布身份的72岁女子因杀人未遂遭逮捕。

据悉，事情的起因是，这名72岁老太嫌邻床呼吸机声音太吵，打扰她睡觉。她在11月29日晚8点左右，第一次关掉了那台呼吸机。邻床是名79岁的女性患者。当医护人员发现情况后，曾向这名72岁女子解释，呼吸机对于这名79岁女性

患者来说是非常必要的。但是等医护人员离开后，这名72岁女子在当晚9点左右，再一次关掉了邻床的呼吸机。

医院方面说，目前这名年长的患者已经被抢救过来，虽然没有生命危险，但需要特别护理。至于那名72岁老太，11月30日出现在曼海姆市一家法院，因杀人未遂可能要坐牢。据极目新闻